

巴蜀同脉 文明同行

永川泸州2024年“学雷锋活动月”暨“文明行为促进月”活动启动

本报讯(渝西都市报记者 陈欣薇)在全国第61个学雷锋活动纪念日来临之际,3月4日,永川区、泸州市在永川区人民广场联合举行“巴蜀同脉、文明同行”永川区泸州市2024年“学雷锋活动月”暨“文明行为促进月”活动启动仪式,以实际行动掀起学雷锋活动的新篇章,以务实举措推进成渝两地精神文明建设川渝合作新局面,为成渝双城经济圈建设提供强大精神动力。永川区委副书记、区文明委主任蔡焘出席活动并致辞。

永川区委常委、宣传部部长张小梅,区人大常委会副主任孔萍,区政协副主席徐

静秋出席活动。重庆市新时代文明实践指导中心相关领导,泸州市相关领导出席活动。

蔡焘指出,永川区、泸州市地缘相邻、人文相亲、经济相融,在合作共赢上大有可为。希望两地以学雷锋活动为抓手,继续深度合作,大力弘扬雷锋精神,组织发动更多群众加入志愿服务组织,参与志愿服务活动,在全社会形成“我为人人、人人为我”的价值取向。坚持孵化、培育和提升并重原则,从群众关心的事情做起,多为群众提供暖心服务、解决实际困难,不断提升人民群众的满意度、获得感和安全

感。积极探索精神文明建设区域联动、融合发展新路径,推动资源共享、环境共治、文明共育、队伍共管、机制共建,拿出更多标志性成果。

启动仪式上,永川区、泸州市共同为12支联合志愿服务队授旗,共同揭牌永川区、泸州市新时代文明实践工作联盟,两地民间艺人共同表演川剧变脸,共同发出“倡导文明风尚,建设良好社会风气”倡议。两地领导共同启动了永川区泸州市2024年“学雷锋活动月”暨“文明行为促进月”活动。仪式结束后,永川、泸州两地35支志愿服务队队伍在人民广场集中开展理发、宣

传、义诊等志愿服务活动,共同践行雷锋精神,弘扬社会风尚。

永川区委宣传部相关负责人表示,今年将在双城经济圈建设的大背景下,以“巴蜀同脉,文明同行”为主题,携手泸州市共同开展学雷锋活动月及文明行为促进月活动。下一步,永川泸州两地将以本次活动为契机,加强合作探索和实践,围绕成渝地区双城经济圈建设、文明城区创建、社会风气建设、新时代文明实践等方面,加强精神文明建设合作,不断提升社会文明程度,为双城经济圈建设贡献精神动力,让雷锋精神永放光芒。

2024年永川区统战工作务虚会召开

本报讯(渝西都市报记者 张根铜)3月4日,2024年永川区统战工作务虚会召开,区委常委、统战部部长陈小东主持会议并讲话。

会议传达学习了全国、全市统战部长会议精神,市委六届四次全会、区委十五届六次全会和市、区“两会”精神。各民主党派主委和农工党代表,区工商联、区知联

会、区侨联、区新专联、区中华职教社、区欧美同学会负责人,区委统战部部务会成员先后发言,汇报特色亮点工作,谋划今年重点任务。

陈小东充分肯定过去一年统战工作成效。他强调,要强化政治引领,深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,进一步增进

统一战线广大成员对中国共产党领导和中国特色社会主义的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。要聚焦主责主业,围绕“四大目标”,推进“六项工程”,抓实做好促进“五大关系”和谐、推动民营经济高质量发展、开展社会服务活动、推进网络统战、强化队伍建设等重点工作,全力推动全区统战工作干在实处、走在前列

迈上新台阶、实现新作为、开创新局面。要坚持党建统领,加强对统战工作的全面领导,充分发挥统一战线工作领导小组统筹作用,将统战工作重要事项动态纳入党建统领“885”考核机制,着力构建大统战工作格局,为永川加快打造主城都市区强区、现代化区域中心城市作出新的更大贡献。

“雷锋集市”开市 居民开心“赶集”

——永川泸州“学雷锋志愿服务集市”现场速写

渝西都市报记者 陈欣薇 文/图

理发、美容、义诊、义卖……3月4日,一场特别的“集市”在永川城区人民广场热闹开市,各个摊位围满了前来“赶集”的居民。

当天,永川、泸州两地35支志愿服务队伍在这里以“学雷锋志愿服务集市”的形式,集中开展美容理发、义诊义卖、环境保护宣传以及消防知识讲解等志愿服务活动,共同践行雷锋精神,弘扬社会风尚。

各类知识宣传深入人心

“大姐,这是垃圾分类的相关知识,您可以了解一下……”

“小朋友,我来给你介绍一下我们的消防器材……”

只见志愿者们拿着宣传单,声情并茂地为居民们讲解着反诈、垃圾分类、消防逃生、自护急救等相关知识。

在永川区消防平安志愿服务队摊位前,几位小学生正对着摊位上的器材好奇不已。“小朋友,这个叫做救生抛投器,可以帮助我们救援距离位置较远的受困人。”消防志愿者一边展示器材,一边向他们讲解道。这种通过实物来进行消防救援知识科普的方式,更能使内容通俗易懂,让现场居民了解得更加深刻。

在集市的另一处,永川区“城市管家”志愿服务队摊位前人口攒动,居民李蓉正拿着印有垃圾分类字样的帆布袋向同行者展示。

便民服务送到居民“家门口”

人民广场上,众多志愿服务摊位一字排开,为附近居民们提供各式各样的便民服务。



爱心义诊

在爱心义剪摊位里,理发师手法娴熟,一边剪发一边和老人聊天谈笑;义诊摊位前,医生护士们正耐心地为居民提供健康建议,并为大家免费测量血压、血糖等数据。而另一旁的永川职教中心志愿者也发挥自己的专业特长,为现场居民们免费化妆打扮,专业的手法使现场阿姨们纷纷点赞。

“雷锋精神就是一种服务精神,助人为乐的精神。我作为一名中职学生,就是要发挥自己的专业特长,力所能及地帮助大家。”永川区职教中心职教红志愿服务队队员张来锐说道。

中小生现场义卖献爱心

当天,在人民广场中央,永川中小生志愿者们纷纷化身“小摊主”,用稚嫩清澈的声音向来往的居

民推销着自己的产品。手绘书签、趣味粘土画、扎染布艺、手绘扇子……各式各样的文创产品琳琅满目,整齐有序地摆在摊位上供居民挑选,每一件都凝结了孩子们的心血和创意。

“姐姐,这些都是我们手工做的面包,买一个尝尝吧。”在食品主题的义卖摊位前,上游小学的学生李俊博头戴厨师帽,向顾客们推销自己的手工面包和蛋挞。“这些甜点都是我们手工做的,希望能够卖出去后将赚的钱捐给贫困的人,去帮助他人。”李俊博说道。

人人争当雷锋,时时成为文明践行者。一抹抹鲜艳的“志愿红”成为了“集市”里最美的一道风景,他们用实际行动展示了奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,让新时代学雷锋志愿服务“遍地开花”,让雷锋精神在新时代绽放出更加璀璨的光芒。

重庆智能工程职业学院

开展“我是雷锋”主题活动

本报讯(渝西都市报记者 凌泽英 通讯员 马远理)3月1日,重庆智能工程职业学院举行“我是雷锋”主题教育活动启动仪式暨新时代文明实践志愿服务队授旗仪式,1000余名学生志愿者参加活动。

启动仪式上,学校为雷锋网络安全服务队、雷锋乡村振兴服务队、绿色环保服务队、智慧教育服务队、健康守护服务队、文明倡导服务队等10支服务队授旗。青年志愿者协会负责人宣读《学雷锋志愿服务活动倡议书》,号召同学们秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,做雷锋精神的继承者、践行者、传播者。

据悉,重庆智能工程职业学院“我是雷锋”主题教育活动将通过“学、讲、唱、传”(即学习雷锋精神、讲述雷锋精神、唱响雷锋精神、传承雷锋精神)对青年学生开展“雷锋精神”主题教育,努力将“雷锋精神”融入青年学生的日常生活中,内化为青年学生日常行为习惯,实现“学雷锋”活动的常态化。

来苏幼儿园

开展学雷锋系列活动

本报讯(渝西都市报记者 张玲)3月4日,来苏幼儿园党支部开展“三月春风暖童心、雷锋精神代代传”为主题的学雷锋活动月系列活动。

来苏幼儿园党员教师引领孩子们聆听雷锋故事,阅读雷锋经典,学习雷锋精神,争做新时代追“锋”人。各班级纷纷开展学雷锋主题教育活动,通过视频、图片、故事、儿歌,让孩子更全面地了解雷锋叔叔事迹。同时,来苏幼儿园党员教师和幼儿还走进社区捡拾垃圾,进行垃圾分类;走进农家果园帮助农民采摘水果,以实际行动弘扬雷锋精神,传递社会正能量。